
 

 

 

 

 

 

 

Ata da 47ª Sessão Ordinária- XV Legislatura - III Sessão Legislativa da Câmara Municipal de 

Osasco, realizada no dia 31 de agosto de 2023. Aos trinta e um dias, do mês de agosto, do ano de 

dois mil e vinte três, nesta cidade de Osasco, do Estado de São Paulo, no prédio onde se localiza o 

Poder Legislativo, no Plenário “Tiradentes”, às 11h16, realiza-se a Quadragésima Sétima Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Osasco, sob a Presidência do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos e 

a Secretaria da Sra. Cristiane Furlan Palmeira Celegato, é feita a chamada, constando presentes os 

Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, 

Carmônio Gonçalves Bastos, Elsa Natal de Oliveira, Joel Nunes da Silva, Luís Carlos Soares de 

Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo José da Silva 

Júnior, José Carlos Ferreira Silva, Laercio Patrício de Mendonça (12). Havendo número regimental, 

o Sr. Presidente profere as palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS 

TRABALHOS" e coloca em discussão a Ata da Sessão anterior. Não havendo quem queira discuti-

la, é aprovada. É lido o Ofício Nº 21/2023, por meio do qual é justificada a ausência do Sr. Rodrigo 

Mendes Pascoto. São lidos os seguintes documentos: Ofício Prolegis nº 62/2023 – Prefeito do 

Município de Osasco – Encaminha cópia da Lei nº 5.269, de 23 de agosto de 2023. (Projeto de Lei 

nº 31/2023 - Autógrafo de Lei nº 45/2023). Autoria do Vereador Carmônio Bastos – Institui o Dia 

Municipal de combate ao Etarismo; Ofício Prolegis nº 63/2023 – Prefeito do Município de Osasco 

– Solicita a retirada do Projeto de Lei nº 89/2023 (Mensagem PROLEGIS nº 24/2023) que institui o 

Programa "Não se Cale" como protocolo de conduta para espaços públicos e privados de lazer em 

situações de agressão sexual e procedimento, para auxiliar pessoas que se sintam em situação de 

risco e dá outras providências. Em seguida a Secretaria procede a leitura da matéria pautada no 

Expediente, a qual se encontra devidamente gravada em mídia e arquivada na Seção de Atas e 

Transcrição. A Presidência solicita seja realizada uma verificação de quórum, constando presentes 

os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa 

Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Fábio 

Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Laercio 

Patrício de Mendonça, Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo 

José da Silva Júnior, José Carlos Ferreira Silva (15). Havendo número regimental, a Presidência 

solicita para que seja feita a leitura e discussão da matéria do Expediente. Em questão de ordem, o 

Sr. Paulo José da Silva Júnior, solicita que seja realizada uma inversão de pauta da MOÇÃO DE 

APLAUSO Nº 298/2023, o que é aprovado pelo Plenário. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO 

DE APLAUSO Nº 298/2023, do Sr. Paulo Jose da Silva Junior, pelo aniversário de 37 anos da Igreja 

Batista Luz para as Nações no último dia 22 de agosto. Discute-a o Sr. Paulo Jose da Silva Junior. 

Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é 

aprovada a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 298/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência 

de autor, a MOÇÃO DE APOIO Nº 162/2023. Em questão de ordem, o Sr. Batista de Sousa Moreira, 

solicita que seja realizada uma inversão de pauta da MOÇÃO DE APLAUSO Nº 296/2023, o que é 

aprovado pelo Plenário. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 296/2023, do 

Sr. Batista de Sousa Moreira, à Diretora da CEMEIEF Professor Alípio da Silva Lavoura, Cecilia 

Aparecida dos Santos Monteiro. Discute-a o Sr. Batista de Sousa Moreira (aparteado pelo Sr. 

Emerson Márcio Vitalino e pelo Sr. Josias Nascimento de Jesus). Não havendo mais quem queira 

discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE APLAUSO 

Nº 296/2023. Em questão de ordem, o Sr. Emerson Márcio Vitalino, solicita que seja realizada uma 

inversão de pauta da MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 268/2023, o que é aprovado pelo 

Plenário. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 268/2023, do 

Sr. Emerson Marcio Vitalino, ao “Dia do Corretor de Imóveis”, comemorado em 27 de agosto. 

Discute-a o Sr. Emerson Marcio Vitalino. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a 

discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 



 

 

 

268/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE APOIO Nº 

185/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES Nº 234/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a 

MOÇÃO DE AGRADECIMENTO Nº 239/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência 

de autor, a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 242/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência 

de autor, a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 266/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência 

de autor, a MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 275/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência 

de autor, a MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 278/2023. É lida e retirada de pauta, em razão 

da ausência de autor, a MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 284/2023. É lida e retirada de pauta, em razão 

da ausência de autor, a MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 292/2023. É lida e retirada de pauta, 

em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 293/2023. É lida e retirada de pauta, 

em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 295/2023. É lida e retirada 

de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 299/2023. É lida e colocada 

em discussão a MOÇÃO DE PESAR Nº 300/2023, da Sra. Juliana Gomes Curvelo, pelo falecimento 

da pedagoga argentina Emília Ferrero, em 26 de agosto. Discute-a a Sra. Juliana Gomes Curvelo. 

Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é 

aprovada a MOÇÃO DE PESAR Nº 300/2023. Esgotada a matéria pautada no Expediente, a 

Presidência concede a palavra aos oradores nele inscritos, em ordem sequencial. Ocupa a Tribuna e 

faz uso da palavra, durante o Expediente, cada um por sua vez, os Srs.: Laercio Patrício de Mendonça 

(aparteado pelo Sr. Josias Nascimento de Jesus); Juliana Gomes Curvelo; Francisca Jenilúcia Ribeiro 

de Andrade (aparteado pelo Sr. Josias Nascimento de Jesus); Luís Carlos Soares de Oliveira; Batista 

de Sousa Moreira (aparteado pelo Sr. Josias Nascimento de Jesus); Cristiane Furlan Palmeira 

Celegato; Adauto Leonildo de Souza; Elsa Natal de Oliveira. É respeitado um minuto de silêncio, 

em memória da Sra. Emília Ferrero, a pedido da Sra. Juliana Gomes Curvelo. Esgotado o horário 

regimental, o Sr. Presidente declara encerrada a Sessão do Expediente informando que, dentro de 

quinze minutos, far-se-á chamada para a Ordem do Dia. Quinze minutos mais tarde, sob a 

Presidência do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos e a Secretaria da Sra. Cristiane Furlan Palmeira 

Celegato, é feita a chamada, encontram-se presentes os seguintes vereadores: Adauto Leonildo de 

Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Carmônio Gonçalves Bastos, Emerson Márcio 

Vitalino, Fábio Chirinhan, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Laercio Patrício 

de Mendonça, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane 

Furlan Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior, Ralfi Rafael da Silva, José Carlos Ferreira 

Silva (14). Havendo número regimental, PASSA-SE À ORDEM DO DIA. É lido e colocado, em 

primeira discussão, o PROJETO DE LEI N.º 50/2023, da Prefeitura do Município de Osasco, que 

institui o Dia Municipal do Combate ao Feminicídio e a Semana Municipal de Combate ao 

Feminicídio, no âmbito do Município de Osasco. Discute-o a Sra. Elsa Natal de Oliveira (aparteada 

pelo Sr. Josias Nascimento de Jesus). Discute-o a Sra. Juliana Gomes Curvelo. Discute-o a Sra. Ana 

Paula Rossi de Almeida Magdesian. Não havendo mais quem queira discuti-lo, é aprovado, em 

primeira discussão, o PROJETO DE LEI N.º 50/2023, com o seguinte resultado, votaram “sim” os 

Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, 

Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, Josias 

Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Laercio Patrício de 

Mendonça, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan 

Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior, Paulo César Dias dos Reis, José Carlos Ferreira Silva 

(17); ausentes os Srs. Joel Nunes da Silva, Ralfi Rafael da Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (03); na 

Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (01). É lido requerimento do Sr. Luís Carlos Soares 

de Oliveira, que requer a inclusão em pauta do PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 10/2023 para 

discussão e votação com preferência, e o Plenário aprova. É lido e aprovado, em primeira discussão, 



 

 

 

sem debate, o PROJETO DE LEI N.º 86/2023, da Prefeitura do Município de Osasco, que dispõe 

sobre a abertura de Crédito Adicional Especial ao orçamento vigente e dá outras providências, com 

o seguinte resultado, votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida 

Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Emerson 

Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos 

Soares de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan 

Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior, Paulo César Dias dos Reis, José Carlos Ferreira Silva 

(16); ausentes os Srs. Joel Nunes da Silva, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade,  Ralfi Rafael da 

Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (04); na Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (01). É lida 

e aprovada a Emenda Nº1/2023 ao PROJETO DE LEI N.º 86/2023, com o seguinte resultado, 

votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista 

de Sousa Moreira, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Fábio 

Chirinhan, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, 

Laercio Patrício de Mendonça, Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, 

Paulo José da Silva Júnior, Paulo César Dias dos Reis, José Carlos Ferreira Silva (16); ausentes os 

Srs. Joel Nunes da Silva, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Ralfi Rafael da Silva, Rodrigo 

Mendes Pascoto (04); na Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (01). É lido e retirado de 

pauta, em razão de ausência de autor, o PROJETO DE LEI N.º 40/2019. É lido e aprovado em 

primeira discussão, sem debate, o PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 10/2023, da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Osasco, que altera a Resolução Nº 12, de 12 de dezembro 1994, Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Osasco, com o seguinte resultado, votaram “sim” os Srs.:Ana Paula 

Rossi de Almeida Magdesian, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Márcio 

Vitalino, Fábio Chirinhan, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Laercio Patrício 

de Mendonça, Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo José da Silva Júnior, Paulo César Dias dos 

Reis, José Carlos Ferreira Silva (12); votaram “não” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Batista de 

Sousa Moreira, Josias Nascimento de Jesus, Cristiane Furlan Palmeira Celegato (04); ausentes os 

Srs. Joel Nunes da Silva, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Ralfi Rafael da Silva, Rodrigo 

Mendes Pascoto (04); na Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (01). É lido o PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO N.º 39/2022, do Sr. Emerson Márcio Vitalino, que dispõe sobre a 

concessão de Título de Cidadão Osasquense a Orlando Silva de Jesus Júnior. Discute-o o Sr. 

Emerson Márcio Vitalino. O Sr. Presidente solicita à Sra. Secretária que seja realizada uma 

verificação de quórum, constando-se presentes os seguintes vereadores (as):Batista de Sousa 

Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Juliana 

Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo José da 

Silva Júnior, Paulo César Dias dos Reis (09). Não havendo número regimental para deliberação da 

matéria, o Sr. Presidente declara encerrada a presente sessão às 15h10. Para constar, eu, 

____________________________ Cristiane Furlan Palmeira Celegato, lavrei a presente Ata, que 

vai devidamente assinada pelo Sr. Presidente e por mim Secretária. Osasco, 31 de agosto de 2023- 

 

________________________ (CARMÔNIO GONÇALVES BASTOS)-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

 

 

________________________ (CRISTIANE FURLAN PALMEIRA CELEGATO) -.-.-.-.-.-.-.-.-.- 


